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Вступ. Важливою стадією виробництва лікарської форми на основі 

лікарської рослинної сировини є  екстрагування ЛРС, яке зумовлене загальними 

законами масопередачі, властивостями рослинних клітин та фізико-хімічною 

спорідненістю екстрагенту й речовини, що витягується. Екстракція – це процес, 

який включає діаліз, десорбцію, розчинення і дифузію, що перебігають як один 

загальний процес. У фармацевтичній промисловості екстрагування  

широковикористовують при отриманні препаратів, наприклад: настойки, 

екстракти рідкі, густі, сухі, екстракти-концентрати, новогаленові препарати, 

вилучення із свіжих рослин тощо.  

Мета. Метою є огляд екстракції лікарської рослинної сировини для 

виробництва лікарських засобів. 

Результати та їх обговорення. Розробка, новітні дослідженої сучасної 

фармацевтичної технології дозволяють створити різноманітні лікарські форми 

на основі рослинної лікарської сировини. Удосконалення технологій, пошук 

нових ефективних шляхів інтенсифікації процесу екстрагування та 

використання аналітичних схем оптимізації процесу підбора співвідношень 

діючої сировини і носія – все це прогнозує високу якість готового продукту.  

Для того щоб розробити рецептуру и оптимізувати технологічний процес 

лікарського препарату на основі рослинної сировини необхідно дослідити 

методи, за допомогою яких можливо прискорити, або удосконалити процес 

виготовлення. 

Відомим способом для виготовлення екстрактів і настоянок є мацерація і 

ремацерація. В наш час спостерігаємо тенденцію до впровадження  нових форм 

мацерації. При такій модифікації максимально динамізуються всі види дифузії. 

Прикладами такої модифікації мацерації є: віхрова екстракція 

(турбоекстракція), акустична екстракція, електроімпульсний та інші методи 

імпульсної обробки сировини; центробіжна, надкритична екстракція. 

Сучасними фізичними методами підвищення ефективності екстракції 

біологічно активних речовин із рослинної сировини можна назвати 

високочастотну та верх високочастотну обробку. Однак такий нагрів 

доцільніше включати в технологічний процес на стадії екстрагування або 

упарювання рідини при виготовленні густих і сухих екстрактів, при 

висушуванні рослинної сировини. Крім того, цьому способу супутня 

стерилізація отриманих витяжок. До недоліків методу використання 

електромагнітних хвиль належить невелика глибина проникнення  (45-55мм). 

mailto:olimoa02@gmail.com
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При отриманні соків із рослинної сировини методом пресування  з 

використанням електроплазмоліза, процес руйнування протоплазми проходить 

майже миттєво. Отриманий витяг значно менше  містить пектин. 

Використання ультразвуку також знайшло широке використання при 

розчиненні, отриманні емульсій, суспензій, виготовленні мікрогранул. Але під 

дією ультразвукової хвилі деякі препарати втрачають свої властивості,  другі 

залишаються нейтральними, а треті стають терапевтично більш активними.  

Процес розкладання можна зупинити, використовуючи стабілізатори, 

антиоксиданти, консерванти. 

Збільшений вихід діючих речовин (88-98%) спостерігаємо при 

використанні зріджених газів. Екстрагування СО2  проходить при більш 

низьких температурах, що виключає окислювальні процеси. Екстракти, 

отримані за таким способом мають антибактеріальні властивості, що відкриває 

нові можливості їх використання. 

Висновок. Отже, при розробці оптимальної технології і оптимального 

складу маємо багатофакторний експеримент.  

Ключові слова. Екстракція, екстракти, лікарські форми, лікарська 

сировина. 

 

  

 

 

  


